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Beste ouders
Op 13 februari ’25 voeren de vakbonden actie. Tijdens een interprofessionele manifestatie laten ze hun stem horen tegen de sociale afbraakplannen van het nieuwe regeerakkoord. Heel wat onderwijspersoneelsleden maken zich zorgen. Daarom neemt een aantal collega’s/ het team deel aan de manifestatie in Brussel. We brachten het schoolbestuur hiervan schriftelijk op de hoogte.
Waarom onderwijspersoneel deelneemt aan de manifestatie?
Wanneer we het regeerakkoord doornemen, zien we heel wat besparingen die vooral mensen treffen die het al moeilijk hebben. Zo worden er ingrepen gedaan in de werkloosheid, zonder ruimte om leeflonen leefbaar te maken. Mensen moeten langer werken voor minder pensioen. Terwijl werknemers in publieke diensten steeds minder respect krijgen. Hun statuut wordt volledig uitgehold en de dienstverlening zal niet verbeteren. De openbare diensten en dus ook onderwijs zijn kop van jut. Vooral de ambtenarenpensioenen worden zwaar aangevallen. Daarnaast zal wie omwille van omstandigheden minder gewerkt heeft, een hoge prijs betalen bij het pensioen. Ook starters zullen het moeilijker hebben door ingrepen in de werkloosheid. Het pensioen en de loopbaanvoorwaarden worden voor iedereen, ook jongeren, zwaar aangepakt.

Deze besparingen lossen het lerarentekort niet op. Integendeel: ervaren leerkrachten raken gedemotiveerd, en de volgende generaties verliezen hun enthousiasme om in het onderwijs te stappen. Als we écht willen investeren in de toekomst, moeten we kiezen voor waardering en zekerheid voor onze leraren. Wij willen er staan voor onze leerlingen. Vandaag en morgen. We willen ieder kind het kwalitatieve onderwijs bieden waar het recht op heeft. We doen dat elke dag met hart en ziel. Maar dat kan alleen met investeringen in leraren, niet met besparingen. Daarom voeren wij actie. 
Plaats hier wat van toepassing is voor jouw school: 

Ons team zal op 13 februari niet op school aanwezig zijn. We voorzien die dag daarom geen lessen of opvang. 
OF
Een deel van het lerarenteam zal op 13 februari niet op school aanwezig zijn. Een verstoring van de lessen is daarom mogelijk. We garanderen de opvang van jouw kind. 
We hopen oprecht op jullie begrip.
Vriendelijke groet
de directeur
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